

创业促就业

本报记者 祁万强

以“创业促就业，共圆中国梦”为主题的青海省第三届创新创业大赛海北赛区选拔赛暨“邮储银行杯”海北藏族自治州第二届创新创业大赛，于近日在西海镇全民健身中心举办。州委书记尼玛卓玛参加活动并宣布开幕，州委副书记、州长阿更登讲话。

在活动中，相关负责人共同启动了海北州公共就业服务“互联网+”一站式服务平台。平台的正式上线意味着信息共享更便捷、服务渠道更为畅通，服务效率更为高效，群众求职创业成本显著减少，将极大地惠及全体城乡劳动者就业创业。

本次大赛由海北州人民政府主办，海北州人力资源和社会保障局联合门源回族自治县人民政府、祁连县人民政府、刚察县人民政府、海晏县人民政府及州直相关部门、中国邮政储蓄银行海北州支行、青海欧之特文化传媒有限公司等多家单位共同承办。

此次大赛分初赛、复赛、决赛三个阶段，记者在参赛现场看到，来自海北州的多个优秀创新创业项

目分别按照团队组、企业组报名参加，经过严格选拔和激烈竞争，最终21家企业和团队脱颖而出，进入决赛。

来自科技、金融、媒体等领域的9位评委专家现场聆听了21支决赛队伍的精彩演讲，不仅为各参赛选手评定、打分，还认真对参赛项目提出专业意见和发展指导。

最后，大赛组委会授予祁连峨堡黑牦牛特产有限公司、兰格宝民族服饰生产销售有限公司等10家团队和企业2017年海北州“十佳创业之星”荣誉称号。门源县人民政府、刚察县人民政府、海晏县人民政府获得优秀组织奖。

来自门源回族自治县的吉正德是青海吉上杞生物科技开发有限公司的负责人，他告诉记者，青海地处高海拔地区，空气清新，环境洁净，赋予了野生沙棘得天独厚的生长环境。他们借助这一优势的原材料资源，在当地党委政府的大力支持下，推出了沙棘茶叶、含片、果粉、保健醋、蜂蜜口服液等一系列产品。两年来，公司依托政府组织的“青洽会”“油菜花节”等平

台，有效推介了沙棘产品，并且逐步得到了市场消费者的认可。

“这一次，我们参加创新创业大赛，不仅是对自我形象的一次很好的展示、同时，也在参赛会上与众多创业兄弟单位交流经验，极大地开阔了思路。”吉正德说。

仁毛是门源回族自治县仁毛百吉纳民族服饰有限公司的负责人，她一直生产蒙古族服饰，传统的手工艺制作工艺得到了农牧民群众的认可。在她看来，参加此次创新创业大赛，收获最大的是各个评委的精彩点评，以及给出的建议，对公司以后的发展方向有很大的指导意义。

据了解，本次大赛是海北州举办的第二届创新创业大赛，是继2016年青海省第二届创新创业大赛取得优异成绩之后，海北州积极响应“大众创业、万众创新”的时代号召，实施创新创业带动就业战略，旨在持续激发全州民众的创业热情，支持大众创业实践，以创业带动就业，引导更多群众参与创业，推动海北州创业促就业工作跨越发展。

祁连“四抓四促” 建“四型”社区

本报讯（记者 马智尧 通讯员 高朝晖 过佳欢）祁连县以建强服务型社区党组织为抓手，精准施策、攻坚克难，着力构建学习型、和谐型、爱心型、智慧型“四型”社区，努力提升党组织治理能力和服务水平。

记者从祁连县县委组织部了解到，“四抓四促”工作是抓教育、促思想，构建“学习型”社区；抓平安、促稳定，构建“和谐型”社区；抓服务、促民生，构建“爱心型”社区；抓基础、促效益，构建“智慧型”社区。在这项工作中，祁连县委组织部围绕“学在社区”，开设课堂促学习。结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化，探索建立以社区党支部为核心，机关企事业单位和社会党组织共同参与的“1+N”联学助学“理论课堂”，给社区党员和居民普及“两学一做”、民族团结、生态保护、法律法规、核心价值观等方面的政策理论知识。用活“互联网+”大数据学习平台，打造“空中课堂”，通过建立社区党建微信群，手机居务通学习板块，坚持每天推送1至4条党建知识，使学习教育不间断流动在“指尖上”。

同时，按照辖区居民分布情况，建立了以“乡镇党委、社区党支部、楼宇党小组和党员+民情收集员”为主线的“四级民情预测网”和“定期入户走访制度”，推行“一摸二排三调处”工作法。“一摸”即摸清底数。通过党组织和党员定期走访调查，详细收集掌握居民所需所盼所想及家庭基本情况，并按辖区楼栋庭院绘制出民情“地图”，用不同符号标清注明重点区域和重点人员，形成完善的居民档案、工作台账和社情民意资料。“二排”即对矛盾纠纷梳理排队。在摸清底数的基础上，及时对居民关心的社会焦点、热点、难点问题梳理排队，厘清事态轻重缓急，吃清弄透矛盾根源。“三调处”即调解处理矛盾纠纷。按照“发现一起、调处一起”的原则，认真落实值班接待和协调反馈制度，对发现、反映的各类矛盾纠纷及时调解处理，确保不积压、不耽搁，把各类矛盾调处在一战线，把问题解决在萌芽状态，做到一般性矛盾纠纷不出社区。

祁连县委组织部还搭建“爱心彩虹桥”服务链条，畅通“爱心驿站”“爱心银行”助困站点，结合“一名党员一面旗”“双百一千”先锋选树活动，广泛开展领导干部“联点服务”、在职党员“承诺服务”、机关干部“结对服务”、爱心人士“捐赠服务”等活动，帮助社区党组织积攒能量，解决社区救助无能管事、无钱办事、无章理事的问题。



传递温暖，真情关爱。为继承和发扬部队拥政爱民优良传统，武警海北藏族自治州支队官兵来到驻地海晏县敬老院和城南社区贫困户家中，开展慰问活动，把子弟兵的深情厚谊送到群众的心坎上。

通讯员 武伟安 摄

真心换民心 帮扶显大爱

本报记者 马智尧 通讯员 苏占梅

“我们做梦都没有想到，我的海菲赛也能像别人的孩子一样去上学，还给她买这么多的学习生活用品。作为父母的我们都有点惭愧，她妈妈是盲人，我又年龄大了身体不好，多数钱都花在看病上，打小就没给她买过什么好东西，这次多亏乡政府的领导们一直关心她，她才有这样的好机会啊！”海菲赛（盲童马绍琴的经名）父亲马应良激动地说。

海菲赛一家三口居住在门源回族自治县麻莲乡中麻莲村，父亲马应良近50岁，一次事故导致他智力衰退。母亲视力残疾，也几乎丧失了劳动能力。海菲赛本人从小视力残疾，所以至今未上学。因为家庭状况较为特殊，一直以来海菲赛一家依靠农村最低生活保障金和乡政府救济维持生活。脱贫攻坚工作开展以来，马应良一家被确定为精准扶贫户。尽管乡党委、政府把有关落实的政策都落实到海菲赛一家，但大家

有一个共同的心愿，希望海菲赛能像其他的孩子一样去上学。

麻莲乡工作人员经过深思熟虑后，决定把海菲赛送到西宁去上特殊教育学校。

听说可以去学校上学了，海菲赛一个月前就激动地拿着自己存的零钱去给自己置办“装备”，有新买的梳子、毛巾、牙刷、筷子等。虽然视力残疾，但她心中的求知之门已经打开。海菲赛虽然不曾看见过这个世界的颜色，也未出过远门，更未进过课堂，但心智健全的她，却有着与同龄孩子一样的梦想。

盲童上学的消息不胫而走，有热衷于公益的企业和好心人迅速投入到扶贫帮困上来。麻莲草业责任有限公司负责人到乡政府主动联系，愿意出资帮助海菲赛。麻莲乡政府机关党员积极发挥先锋模范作用，组织捐资一千四百余元，购置衣物、学习用品、洗漱用品、行李箱、背包、餐具等，妥善为孩子准

备好了在校期间的生活用品。村两委一班人也沒有闲下来，派车派人送海菲赛到西宁盲校报到。

无独有偶，麻莲乡下麻莲村还有一个与海菲赛一样视力残疾的孩子。盲童名叫马富贵，家中父母及兄妹共五人，其余两兄妹身体健康。母亲有轻度智障，加上马富贵，父亲出不了门，只能操弄庄稼照顾妻子和马富贵，因此家境贫寒，也是精准扶贫户。

海北藏族自治州公安局联点结对下麻莲村以来，把马富贵作为扶贫帮困的一项重要内容，与海菲赛一同被送到了青海省特殊教育学院读书，并承诺一直资助直至完成中专学业。这种彰显大爱的真情奉献，得到了全村群众的赞赏。

真心换民心，帮扶显大爱。在脱贫攻坚工作中，每一位走进基层的干部，从各个角度入手，切切实实帮助困难群众解决后顾之忧。这里有心与心的交流，这里有爱与爱的呵护……

☆ 微信 ☆

推进交通运输行业诚信建设

海北藏族自治州交通运输局强化措施扎实推进交通运输行业诚信建设，健全机制，规范行政处罚信息网上公示。落实实名登记，推动个人诚信体系建设。协同联动，抓好失信被执行人联合惩戒。

其中，失信被执行人联合惩戒中，依据各级人民法院协助查询需求，协助做好被执行人客运、货运车辆等登记信息查询工作。加快推进州运管处业务系统与州人民法院信息系统对接，实现对上述车辆信息的网络查询，限制失信被执行人申报省内通航水域水运经营。根据人民法院提供的失信被执行人名单信息，将失信被执行人和以失信被执行人为法定代表人、主要负责人、实际控制人、董事、监事、高级管理人员的单位，作为重点监管对象，加大日常监管力度，提高随机抽查的比例和频次，依据相关法律法规对其采取行政监管措施。（记者 马智尧）